

以足球为媒+让文化搭台+用经贸唱戏 “村超”打造文体“嘉年华”



快乐升级 幸福满满

内外“圈粉” 成绩满满

走对路子 信心满满

13日晚8点左右,在位于贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县的“村超”球场,由“村超”决赛阶段20支球队的优秀球员集体参与的“全明星赛”在夏日的徐徐夜风中开球,标志着为期一个月的“村超”一周年庆祝活动正式拉开帷幕。

一年来,“村超”从藏在深山人未识到火爆出圈火出国门,从自娱自乐到在海内外“圈粉”,从文体活动“乐子”到地方发展“路子”,让各方参与者愈发觉得欢乐多、收获多、启示多,也让榕江干部和群众幸福满满、成绩满满、信心满满。



“这是‘村超’球场首次上演全明星赛,激烈的比拼给现场观众带来了极大欢乐。”贵州“村超”办公室主任高松介绍,本场比赛共有60名优秀“村超”球员参与,分别组建了由上赛季“射手王”董永恒、“小猎豹”李彦宏和有“库蒂尼奥”之称的王香兵领衔的榕江卷粉队,对阵由上赛季踢出“倒挂双钩”的吴化勇及新星陆金福、林凯明等人领衔的榕江罗汉果队。

“比赛很精彩、氛围很欢乐。”尽管是周一,但现场的外地球迷和游客纷纷表示氛围没得说。一对从新疆赶赴“村超”现场的母子说:“过去经常在手机上刷到‘村超’的比赛视频,感觉氛围感特别强。这次来到现场体验,也算是满足了心愿,非常开心、非常值得。”

从全明星比拼,到中场的乐队表演,再到终场的小型烟花秀,当晚的庆祝活动惊喜连连。“‘村超’一直在持续打造文体‘嘉年华’,不断丰富赛事内容,力争给球迷和游客带来全新的体验和持续的欢乐。”贵州“村超”组委会成员、榕江县文化馆馆长李莎介绍,“村超”新赛季开启决赛阶段的比赛以来,除了延续上赛季的拉拉队巡演、美食投喂、中场表演等精彩内容外,还推出了“全民K歌”和“万人蹦迪”等活动,体验感和欢乐度都得到了提升。

“‘村超’主打欢乐,来者皆有所得。”热心“村超”工作、已在榕江担任乡村振兴总顾问两年多的吉林人由守义说,他在陪同各嘉宾和游客体验“村超”氛围的过程中,没有不被这里的快乐所感染的。“‘村超’就是一个快乐的‘大本营’。”

从去年英国球星迈克尔·欧文送祝福,到“村超”与英超牵手,再到今年先后迎来法国青年代表队和利比里亚社联足球队,“村超”的“朋友圈”越来越大,“圈粉”越来越多。

贵州“村超”运营管理负责人彭西西介绍,“村超”的影响力正在不断扩大,正逐步迎来更加美好的发展前景。“村超”的风已经从欧洲吹到了非洲,“村超”模式在非洲贝宁和南非等地得到复制。今年3月以来,在非洲贝宁的中国援贝宁棉花技术项目驻地美丽城村的足球场上,12支来自相邻各村及帕拉库大学的球队打响了首届非洲“村超”比赛,他们正是借鉴了贵州“村超”的办赛经验和模式,联赛将持续至5月底。

“‘村超’的三步走战略,已经实现了第一和第二步,正在努力走好第三步,即‘以足球为媒+让文化搭台+用经贸唱戏’,希望将‘村超’打造成为‘一带一路’国际传播、足球外交、民间交往的文化平台。”榕江县委副书记、县长陈学敏近期在接受媒体采访时说,仅通过前两步的成功,榕江已收获颇丰、成绩满满。

2023年,在“村超”等系列赛事的带动下,榕江全县累计接待游客765.85万人次,同比增长52.16%,实现旅游综合收入83.98亿元,同比增长73.94%;新增招商引资项目41个,新增产业到位资金11.47亿元,广州中旭未来、湖南华诚生物、南山婆集团、贵州青酒等11家优强企业落地。

“我们今年还与中国航油集团、百度、索尼、伊利集团、蒙牛集团、汇源集团等17个品牌企业进行深入合作,推动榕江农文旅体商的融合发展。”陈学敏说,榕江着力将“村超”“流量”进一步转化为社会效益的“质量”和经济效益的“增量”。

“‘村超’全明星赛只不过是‘村超’持续创新的一个案例。”谈到如何保持“长红”,陈学敏说,必须在保持“村超”的人民主体性、赛事纯粹性和“村味”的同时,不断创新发展。

自今年决赛阶段的比赛开始以来,通过集思广益,“村超”创新发起了“我要上村超”“带着非遗上村超”“来村超约场球”等20种“快乐村超吃喝玩乐”系列活动,持续丰富“村超”的内容和内涵。

辽宁东港草莓足球队带来唢呐表演、中山大学凤庆滇红茶足球队带来芦笙舞、毕节南山羊肉粉足球队带来彝族舞蹈……在“带着非遗上村超”“来村超约场球”等活动的聚力汇智作用下,榕江携手各地推动了“村超”流量的共建共享。

在不断的创新成功实践中,榕江干群的发展自信心也在增强。“去年以来,从‘村超’球队赴香港、去广州,到进名城遵义,以及即将步入清华大学,榕江市民在交往交流中愈发自信。”彭西西说。

董永恒等一批业余球员变身足球培训的教练员,刘勤兰等一批创业青年拿起了手机直播带货的“新农具”,吴帮云等一批村干部发展起了“村超”旅游民宿……“村超”的持续成功让我们在发展的道路上底气十足,信心十足。”刘勤兰说。

据新华社

省第十六届围棋段位赛 烟台天地围棋两小将成功升段



“北海新绎杯”世界围棋公开赛预选赛举行

新老烟台晚报围棋队队员赛场相遇

13日,第一届“北海新绎杯”世界围棋公开赛中国区预选赛开赛,包括世界冠军柯洁、唐韦星、江维杰、时越、杨鼎新等职业棋手在内的近200名职业棋手及业余7段棋手云集广西北海,展开为期5天的对弈,角逐参加本赛的名额。本次比赛也有多名烟台棋手参加。

第一轮比赛中,曾经多次代表烟台晚报围棋队征战全国“晚报杯”业余围棋赛的职业初段周伟平遭遇围甲强手陈豪鑫六段,遗憾落败,而烟台小将王禹程则战胜了赵中煊。首轮比赛结束后,周伟平在赛场上偶

遇世界冠军杨鼎新。杨鼎新早期也曾两次代表烟台晚报围棋队征战全国“晚报杯”围棋赛。经过“晚报杯”的洗礼,杨鼎新在职业围棋道路上越走越顺,并夺得多个世界冠军。



周伟平(左)在比赛中

山东省第十六届围棋段位赛日前在德州落幕,烟台天地围棋的小将唐鸣谦以8胜1负的优异战绩,在200多人参加的4段组获得第三名,荣升5段;另一员小将孙浩然,在3段组中以7胜2负的战绩获得第八名,荣升4段。 金玉琨



杨鼎新(左)和周伟平合影

梦百合杯世界围棋公开赛李轩豪夺冠

第五届梦百合杯世界围棋公开赛五番棋决赛日前在江苏如皋落幕,李轩豪九段执白中盘战胜党毅飞九段,以3:1的总比分获得个人首个世界大赛冠军。

中国选手包揽本届梦百合杯八强,一番争夺后,党毅飞和李轩豪闯入决赛,前三局比赛过后李轩豪2:1领先。

当天李轩豪下得非常沉稳,而党毅飞则有些急于求成,第59手就出现严重失误,被李轩豪抓住机会早早奠定优势。此后党毅飞苦苦挣扎,但李轩豪基本应对无误,完全没给对手翻盘的机会,至168

手党毅飞停钟认输。

这是29岁的李轩豪首次夺得世界大赛冠军,被棋迷们称为“轩工智能”的他平时用AI训练比较多,近两年棋力进步明显,颇有些大器晚成的感觉。此次夺冠他表示也算水到渠成,自己这两年还是呈现一个上升趋势,去年春兰杯决赛输了打击比较大,这次夺冠也是对自己的肯定。

本次比赛由中国围棋协会、如皋市人民政府主办,如皋市文体广电和旅游局、梦百合家居科技股份有限公司承办。

据新华社

《小棋迷·大天地》公益活动,每期送给小棋迷围棋启蒙书或《少儿围棋》杂志或小磁力围棋,礼品(任选其一)。扫码可以免费领取,每期定量5份,领完为止。



本栏目由以下单位特约刊登:

天地围棋道场总校	6391031	6216697
开发区长江路57号福星大厦二楼	6391031	
海阳市海河路银河名座北门	3255255	
牟平区东弈围棋学校(丰金广场三楼)	4335318	
牟平区东弈围棋幼儿园(新建大街699号)	4337711	
牟平区东海城幼儿园(滨海东路586号)	4228108	